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 ساده 

  تر؟ شیب ای است بهتر باشد تر کم اصطکاک یروین ر،یز یها تیفعال از کی هر در-1

 کوه از رفتن بالا( ب                                         لیاتومب کردن ترمز هنگام( الف

 نیسنگ جسم کی دادن هل هنگام( ت                                                              خی یرو یاسک( پ

 تر کم( ت                            کمتر( پ                             تر شیب( ب                     تر شیب( الفپاسخ: 

 سرعت از تر شیب بال یبالا یهوا سرعت مایهواپ حرکت زمان در که است یا گونه به مایهواپ یها بال یطراح-2

 کند؟ یم حرکت بالا سمت به مایهواپ چگونه و شود یم یزیچ چه باعث موضوع نیا.  اشدب یم نییپا یهوا

 یروین بر غلبه با تواند یم که شود یم بالا به رو خالص یروین جادیا و بال نییپا و بالا در فشار اختلاف باعثپاسخ: 

 . دهد حرکت بالا سمت به را آن ، مایبرهواپ وارد ی جاذبه

 در.  میدرآور حرکت به را ها آن کش کی کمک به میکن یم یسع و میده یم قرار زیم یرو را بزرگ کتاب چند -3

 کمک به میکن یم یسع دوباره و میده یم قرار ها ب کتا نیهم ریز را شکل یا استوانه مدادد چن ، دوم ی مرحله

 :دیده پاسخ ریز سؤالات به بالا شیآزما به توجه با.  میدرآور حرکت به را ها آن ، کش همان

 شود؟ یم دهیکش تر شیب کش،  حالت کدام در( الف

 .دیده حیتوض را علت است؟ تر راحت ها کتاب دادن حرکت حالت درکدام( ب

 

 اول حالت( الفپاسخ: 

 .شوند یم اصطکاک یروین کاهش سبب و کنند یم عمل چرخ هیشب مدادها رایز – دوم حالت( ب

 فتد؟یب است ممکن یاتفاق چه نشود، وارد توپ بر نیزم ی جاذبه فوتبال، ی مسابقه نیزم در اگر -4

 .کند ینم حرکت توپ کنند، شوت را توپ کنانیباز اگر(1

 .گردد یبرم نیزم به عیسر و کند یم حرکت توپ کنند، شوت را توپ کنانیباز اگر(2

 .گردد یبرنم نیزم به اما کند یم حرکت توپ کنند، شوت را توپ کنانیباز اگر(3

 .کند ینم جادیا توپ حرکت جهت و زانیم در یتفاوت جاذبه، نبودن ای بودن(4
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 هوا در توپ رایز ، کرد شوت بتوان که ستین نیزم یرو گرید توپ ، باشد نداشته وجود جاذبه اگر  «3گزینه »پاسخ:

 نبودن علت به توپ ، کند یم شوت کنیباز یوقت ای باشند معلق دیشا هم ها کنیباز. بود خواهد معلق و سرگردان

 . بازنگردد نیزم به گرید و رفته هوا به ، نیزم جاذبه

  کنند؟ یم جذب را گریکدی رباها آهن ، ریز یها حالت از مورد چند در  -5

 ب(            الف(

     د(           ج(

 مورد چهار( 4                  مورد سه( 3                   مورد دو( 2                    مورد کی( 1

 شکل به توجه با.  کنند یم جذب را گریهمد ناهمنام یها قطب و دفع را گریهمد همنام یها قطب  «3» نهیگزپاسخ:

 . کنند یم جذب را گریکدی ربا آهن دو ، هستند هم مجاور در ناهمنام یها قطب که(ج) و( الف) یها حالت ، سؤال

 است؟ روین کدام وجود نما قبله کار اساس -6

 هگاه یتک یروین( 4 اصطکاک یروین( 3                     یکیالکتر یروین( 2 یسیمغناط یروین( 1

 . است یسیمغناط یروین وجود بر ، نما قبله کار اساس «1گزینه »پاسخ: 

 از بیترت به. )شود یم ظاهر …… صورت به جاذبه یروین و …… صورت به دافعه یروین ، ربا آهن دو در -7

 (چپ به راست

 دنیکِش -دادن هل( 4 دادن هل -دادن هل( 3             دنیکشِ -دنیکِش( 2 دادن هل -دنیکِش( 1

 .شود یم ظاهر دنیکشِ صورت به جاذبه یروین و دادن هل صورت به دافعه یروین ، آهنربا دو در «4گزینه »پاسخ: 

 شده انیب یدرست به است شده داده نشان سبز فلش با که نیزم گرانش یروین جهت ریز یها شکل از کی کدام در -8

 است؟

1 )             2 )              3)               4 )  

 رو،ین نیا.  کشد یم خود سمت به را ها آن و کند یم وارد روین خود اطراف اجسام ی همه به نیزم «3گزینه »پاسخ: 

 نیزم مرکز طرف به شهیهم( نیزم ی جاذبه) یگرانش یروین جهت . شود یم دهینام نیزم ی جاذبه ای یگرانش یروین

 . است
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 کدام شکل صحیح است؟ -9

1)                                                    2) 

3)                                           4)   

 است شده داده شینما اشتباه ها قطب «3» و «1» یها نهیگز در.  ندارد یسیمغناط تیخاص چوب«  4گزینه » پاسخ:

 انواع از یبرخ رباها آهن.  کنند یم جذب را گرید هم نام رهمیغ یها قطب و دفع را گریهمد نام هم یها قطب. 

  . کنند یم جذب را آهن مانند فلزات

 

 کنند؟ جذب را گریهمد تا ، رندیگ قرار یتیوضع چه در ر،یز یآهنرباها از کیهر-10

 
 )ه(                    )د(                          )ج(                              )ب(                           )الف(      

 الف → ج → ب( 4              د → ب → ج( 3               ب → د → الف( 2             ه → ج → الف( 1

  .کنند یم دفع را گریکدی ربا آهن نام هم یها قطب و جذب را گریکدی ربا آهن نام هم ریغ یها قطب« 1» نهیگزپاسخ:

 
 )ه(                                   )ج(                                   )الف(                     

 ......... . دیبا ، نخورد سر لیاتومب یبرف یروزها در نکهیا یبرا -11

 .میکن کم را اصطکاک( 2                                          .باشند صاف آن یها کیلاست( 1

 .میکن کم را ها کیلاست وزن( 4                  .میده شیافزا را کیلاست یها یناهموار( 3

 یاریبس یها یناهموار لیاتومب یها کیلاست دیبا ، اند زده خی ها جاده که یزمان و یبرف یروزها در  «3» نهیگز پاسخ:

 و ها کیلاست نیب شده جادیا اصطکاک تا میکن استفاده نو اریبس یها کیلاست از و رچرخیزنج از مثلاً.  باشند داشته

  . شود تر شیب جاده
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 :است دهیخر ریز شرح به وهیم یمختلف ریمقاد و رفته یفروش وهیم کی به سارا پدر -12

 لوگرمیک 2 انگور             لوگرمیک 6 هندوانه کی               لوگرمیک 3 زردآلو           لوگرمیک 2 بیس         

 .(است وتونین 10 ، یلوگرمیک کی یطالب کی وزن نکهیا فرض با) است؟ وتونین چند سارا پدر یها وهیم وزن

1)13                                          2)110                                       3)11                                     4)130 

 :میدار ، دارد وتونین 10 معادل یوزن لوگرمیک کی میکن فرض اگر «4» نهیگزپاسخ : 

 بیس گرم لویک 2 ⇒ 2×  10=  20 وتونین                                                                                                 

 آلو زرد لوگرمیک 3 ⇒ 3×  10=  30 نیوتون                     20+30+60+20=130نیوتون                                 

 کیلوگرم هندوانه  6=  10 × 6 ⇒ 60نیوتون                                                                                                  

 کیلوگرم انگور 2=  10 × 2 ⇒ 20 نیوتون                                                                                                 

 . است وتونین 130 سارا پدر دیخر کل وزن

 .شود یم لیاتومب … سبب کند، یم وارد روین ترمز پدال یرو راننده یوقت  -13

 شکل رییتغ( 4                 حرکت جهت رییتغ( 3                سرعت کاهش( 2          سرعت شیافزا( 1

 .شود یم لیاتومب توقف ای سرعت کاهش سبب ، کند یم وارد روین ترمز پدال به راننده یوقت «2» نهیگزپاسخ:

 است؟ بهتر باشد، تر شیب ، اصطکاک یروین هرچه نهیگز کدام در -14

 لیاتومب کردن ترمز هنگام( 2                         نیسنگ جسم کی دادن هل هنگام( 1

 لیر یرو قطار حرکت( 4                                           آسمان در مایهواپ حرکت( 3

 ستد،یا یم لیاتومب و است بهتر ، باشد تر شیب اصطکاک یروین لیاتومب کردن ترمز هنگام به اگر «2» نهیگزپاسخ: 

 . باشد تر کم اصطکاک یروین که است بهتر ، ها نهیگز ریسا در اما

 دارد؟ یتر کم اثر خودرو کدام بر هوا مقاومت یروین -15

1)            2)             3 )                 4)   

 نیبنابرا.  کند یم حرکت تر راحت خودرو و دارد را اثر نیتر کم هوا مقاومت یروین ، زیت نوک یها نیماش درپاسخ: 

 . است تر کم هیبق از «1» ی نهیگز یخودرو بر هوا مقاومت یروین اثر
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 .شود یم وارد ها آن بر اجسام حرکت … همواره که است … یروین کی اصطکاک یروین -16

 جهت هم – بازدارنده( 2                                     جهت خلاف – بازدارنده( 1

 جهت خلاف – برنده شیپ( 4                                        جهت هم – برنده شیپ( 3

 اصطکاک یروین.  (بازدارنده) شود یم حرکت شدن کند سبب که است ییروین ، اصطکاک یروین «1» نهیگزپاسخ:

 . گذارد یم اثر برجسم حرکت جهت خلاف همواره

 .شود یم آن. . .  سبب روین نیهم که کند یم اثر آن بر. . .  ، است حرکت حال در یا جاده در لیاتومب یوقت -17

 سرعت شیافزا -اصطکاک یروین( 2                            سرعت شیافزا -گرانش یروین( 1

 سرعت کاهش -اصطکاک یروین( 4                                      سرعت کاهش -گرانش یروین( 3

 روین نیهم که کند یم اثر آن بر اصطکاک یروین ، است حرکت حال در یا جاده در لیاتومب یوقت «4» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم آن سرعت کاهش سبب

 حرکت. . .  در. . .  روین نیا.  شود یم اجسام حرکت شدن. . .  سبب اصطکاک یروین ، یدرس کتاب به توجه با - 18

 .است اجسام

 جهت -یگاه -تند( 2                                    جهت خلاف -یگاه -کند( 1

 جهت -همواره -تند( 4                                 جهت خلاف -همواره -کند( 3

 اصطکاک یروین.  شود یم دهینام اصطکاک یروین ، شود یم حرکت شدن کند سبب که ییروین «3» نهیگزپاسخ: 

 . گذارد یم اثر برجسم ، حرکت جهت خلاف همواره

 .است. . .  یروین ینوع که دارد نام. . .  کند یم وارد جسم کی به نیزم که یا جاذبه یروین -19

 یگرانش -جسم جرم( 4  یسیمغناط -جسم جرم( 3          یسیمغناط -وزن( 2            یگرانش -وزن( 1

 ینوع ، روین نیا.  شود یم دهینام جسم وزن ، کند یم وارد جسم کی به نیزم که یا جاذبه یروین «1» نهیگزپاسخ: 

  . است یگرانش یروین

 تواند یم مورد کدام. کنند یرانندگ  اطیاحت با و تر آهسته تا کند یم هیتوص رانندگان به سیپل یباران یروزها در - 20

                                                      باشد؟ هشدار نیا یاصل عامل

  جاذبه یروین کاهش( 4              هوا مقاومت کاهش( 3            اصطکاک یروین کاهش( 2          هوا یدما کاهش( 1
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 ها جاده و ابدی یم کاهش نیزم و چرخ نیب موجود اصطکاک یروین ،یبرف و یباران یروزها در« 2» نهیگزپاسخ: 

 . شود تصادفات بروز سبب است ممکن امر نیا ، شود یم لغزنده

 شود؟ یم دیخورش دور به نیزم چرخش باعث روین کدام -21

 یسیمغناط( 4                      یکیالکتر( 3                    یبالابر( 2                       یگرانش( 1

 . چرخند یم دیخورش دور به یگرانش یروین اثر در یشمس ی منظومه یها ارهیس گرید و نیزم« 1» نهیگزپاسخ:

 

 است؟ یرتماسیغ یروین کدام اساس بر نما قطب عملکرد -22

 اصطکاک یروین( 4            یکیالکتر یروین( 3                  یسیمغناط یروین( 2  گرانش یروین( 1

 یمبنا بر نما قطب کار اساس . باشد یم نیزم یسیمغناط تیخاص یمبنا بر نما قطب کار اساس«  2» نهیگزپاسخ: 

 . باشد یم نیزم یسیمغناط تیخاص

 

 آن وجود یاصل علت.  دارد وجود عاج نام به مختلف یها شکل به ییها یبرجستگ ، ها لیاتومب  کیلاست یرو بر -23

 .  ستیچ ها

 .شود یم ادیز جادّه و کیلاست نیب اصطکاک یروین( 2                                     برسد نظر به باتریز کیلاست( 1

 .دهندی م شیافزا را ها نیماش سرعت( 4   .کنند ینم حرکت نیزم یرو عاج بدون یها کیلاست( 3

 کاهش باعث که است جاده با کیلاست اصطکاک یروین شیافزا یبرا ها کیلاست یرو عاج وجود «2» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم لیاتومب خوردن زیل از یریجلوگ و لیاتومب سرعت

 

   ندارد؟ ارتباط یبالابر یروین به مورد کدام -24

1 )               2 )                    3 )                  4 )    

 به ، یکیپلاست ی شانه به کاغذ یها تکه دنیچسب اما دارد ارتباط یبالابر یروین به اول مورد سه «4گزینه »پاسخ: 

 . است یکیالکتر یروین علت
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 است؟ شده داده نشان حیصح توپ حرکت جهت نهیگز کدام در ، توپ بر شده وارد یروهاین به توجهبا   -25

1 )                                                 2 )    

3 )                                           4 )   

 «2» نهیگزپاسخ : 

 .است … آن جهت و بوده … یروهاین جزء ن،یزم یگرانش یروین -26

 بالا سمت به – یرتماسیغ( 2                                  نییپا سمت به – یرتماسیغ( 1

 بالا سمت به – یتماس( 4                                           نییپا سمت به – یتماس( 3

 وارد ییروین ، ستین میمستق تماس در  آن با که ییها آن یحت خود اطراف اجسام ی همه به نیزم «1» نهیگزپاسخ: 

 یم یرتماسیغ یروهاین نوع از و است نییپا سمت به روین نیا جهت که کشد یم خود سمت به را ها آن و کند یم

 . باشد

 کدام اثر میخواه یم عمل نیا با.  باشد زتریت نوک مثلاً که میکن یم یطراح یطور را لیاتومب ی بدنه شکل غالباً -27

 م؟یده کاهش را روین

 یبالابر( 4                      نیزم گرانش( 3                        هوا مقاومت( 2             نیزم اصطکاک( 1

 یطراح یا گونه به را آن شکل دیبا ، کند حرکت هوا با تماس در یراحت به بتواند یجسم که آن یبرا «2» نهیگزپاسخ: 

 . برسد ممکن مقدار نیتر کم به آن بر هوا مقاومت یروین که میکن

 است؟ متفاوت هیبق با دهیپد کدام علت -28

 لباس به پتو دنیچسب با شب در یپشم یپتو زدن جرقه(2     یکیپلاست یها شانه با زیتم و بلند یموها نشدن مرتب(1

 روشن رنگ یها لباس به یفیکث و ها لکه دنیچسب(4                  ونیزیتلو ی شهیش به دستمال یپرزها دنیچسب(3
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 دنیچسب ای شب در یپشم یپتو زدن جرقه ، یکیپلاست یها شانه با زیتم و بلند یموها نشدن مرتب «4» نهیگزپاسخ: 

 اما.  است مالش اثر در تهیسیالکتر جادیا علت به ونیزیتلو ی شهیش به دستمال یپرزها دنیچسب و لباس به پتو

 . ستین تهیسیالکتر وجود خاطر هابه لباس به یفیکث و ها لکه دنیچسب

 شود؟ یم ظاهر صورت کدام به جاده در  حرکت حال در یخودرو کی بر اصطکاک یروین اثر -29

 سرعت شیافزا( 4                    جهت رییتغ( 3                       سرعت کاهش( 2                    شکل ییرتغ( 1

 سبب و کند یم اثر آن بر اصطکاک یروین ، است حرکت حال در یا جاده در لیاتومب کی یوقت «2» نهیگز پاسخ:

 . شود یم آن سرعت کاهش

 

 متوقف زودتر هیبق به رنسبتیز سطوح از کیکدام یرو بر آمده در حرکت به شکل یمکعب یفلز قطعه کی - 30

 (میکن یم نظر صرف هوا ازمقاومت) شد؟ خواهد

 روغن به آغشته سطح( 4            فرش سطح( 3                خی مانند یسطح( 2              یقلیص و صاف سطح( 1

 حرکت درحال اجسام نیبنابرا ، بشود حرکت حال در اجسام توقف سبب تواند یم اصطکاک یروین «3گزینه »پاسخ:

 و صاف سطح و جسم نیب.  شد نخواهند متوقف و داد خواهند ادامه خود حرکت به اصطکاک بدون سطوح یرو بر

 .د دار وجود یتر کم اصطکاک یروین ، روغن به آغشته سطح ای و خی مانند یقلیص

 

.......  ی شماره یروین از........  شماره یروین ، باشد یم نیزم سطح از شدن بلند حال در مایهواپ کی که یهنگام -31

 . دارد نام...  یروین( 3) ی شماره یروین ، باشد یم تر شیب

 وزن _( 1) _( 3)  (2                         هوا مقاومت _( 2) _( 1)  (1

  هوا مقاومت _( 4) _( 2)   (4                                    رانش _( 2) _( 4)  (3

 بال نییپا یهوا به نسبت یتر شیب سرعت بال یبالا یهوا که است یا گونه به مایهواپ بال یطراح «3» نهیگز پاسخ: 

 جاذبه یروین از روین نیا یوقت.  دارد نام یبالابر یروین که شده بالا طرف به خالص یروین جادیا سبب امر نیا و دارد

 که( 4) یروین پس.  کند یم حرکت بالا سمت به و شده بلند نیزم از مایهواپ ، شود یم تر شیب مایهواپ بر وارد ی

 تر شیب ، است وزن یروین همان که( 2) یروین از ، نیزم از بلندشدن حال در یمایهواپ در است یبالابر روین همان

 . است( نیروی بالابری 4) /  مایهواپ رانش یروین( 3)  / ی وزنروین (2) /  هوا مقاومت یروین( 1) . است
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 کند؟ یم دییتأ را نیزم ی جاذبه یروین وجود ریز یها دهیپد از کی کدام افتادن اتفاق -32

 برق و رعد( 4                          ابر لیتشک( 3                      برف بارش( 2     ظرف کی از آب ریتبخ( 1

 لیدل به برف یها دانه ، افتد یم اتفاق نیزم ی جاذبه یروین وجود لیدل به باران و برف بارش «2» نهیگز پاسخ: 

 . کنند یم سقوط نیزم سمت به جاذبه یروین

 گردد؟ یم نیمع مدار در دیخورش دور به زحل ارهیس گردش سبب روین کدام -33

 یکیالکتر یروین( 4            اصطکاک یروین( 3         یسیمغناط یروین( 2       یگرانش یروین( 1

 دور به یگرانش یروین سبب به شانیقمرها همراه به زحل جمله از گرید ارهیس هفت و نیزم  «1» نهیگزپاسخ: 

 گریکدی با گاه چیه و کند ینم رییتغ مدارش در حرکت هنگام در دیخورش از ارهیهرس فاصله و چرخند یم دیخورش

 . کنند ینم برخورد گریکدی با گاه چیه و کند ینم رییتغ مدارش در حرکت هنگام . کنند ینم برخورد

 کند؟ ینم رییتغ و است کسانی ها، مکان ی همه در ر،یز یها نهیگز از کی کدام -34

 جسم یدما( 4                          جسم جرم( 3                          جاذبه شتاب( 2              جسم وزن( 1

 ثابت ها مکان ی همه در و شود یم گفته جسم کی ی دهنده لیتشک ی ماده مقدار به ، جسم جرم «3» نهیگزپاسخ:

  . کند ینم یرییتغ و بوده

 :گرید ها نهیگز  یبررس

 .دارد یبستگ جسم به شده اعمال ی جاذبه یروین مقدار به جسم کی وزن ، «1» ی نهیگز

 .دارد یبستگ زین نیزم از آن ی فاصله به جسم کی یرو شده اعمال جاذبه شتاب ی اندازه ، «2» ی نهیگز

 .کند یم رییتغ آن یدما سرد، ای باشد گرم یجا در جسم نکهیا دارد، یبستگ جسم مکان به جسم یدما ،« 4» ی نهیگز

 اصطکاک یروین با ارتباط در مورد کدام.  است حرکت حال در نییپا روبه و دارد قرار بداریش سطح یرو یجسم -36

 است؟ حیصح جسم نیا بر وارد

  .شود یم وارد حرکت جهت با جهت هم اصطکاک یروین(1

 .شود یم وارد ، جسم نیا بر وارد خالص یروین جهت خالفم اصطکاک یروین( 2

 .دهد یم شیافزا را جسم بر وارد خالص یروین همواره اصطکاک یروین( 3

 . دشو ینم وارد اصطکاک یروین دار بیش سطوح یرو در( 4
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 رو دار بیش سطح یرو یجسم یوقت و است حرکت جهت خلافبر معمولا اصطکاک یروین جهت« 2گزینه »پاسخ: 

 . شود یم وارد جسم حرکت مخالف جهت در یاصطکاکی روین لغزد یم نییپا به

 کتاب طبق.  شود یم وارد آن به یمتعدد یروهاین ، است حرکت حال در آسمان در مایهواپ کی که یهنگام -41

 دهد؟یم نشان حیصح طور به را روهاین نیا نهیگز کدام ، یدرس

1 )                        2 ) 

3 )                               4 )    

  :است ریز صورت به مایهواپ به روهاین شدن وارد حیصح ی نحوه  «3گزینه»پاسخ: 

 

 ............. نیروی -42

 .کند یم وارد گرید یآهنربا به آهنربا کی که است ییروین( نیروی مغناطیسی ، 1

 . کند یم دور هم از را مختلف مواد که است ییروین ، یکیالکتر(2

 . است مزاحم و مضر کاملاً ییروین ، اصطکاک(3

 . شود یم وارد جسم کی به وزن یروین جهت در ، یبالابر(4

 .کنند یم جذب را گرید کی نام ناهم یها قطب و دفع را گرید هم نام هم یها قطب ربا، آهن در «1» نهیگزپاسخ : 

 :نادرست یها نهیگز یبررس

. کند جذب خود به را اجسام از یبعض تواند یم که است شده یتیخاص یدارا مالش از پس شانه ای لهیم:  «2»ی نهیگز

 .شود یم دهینام یکیالکتر یروین ، شود یم شانه ای لهیم به کاغذ یها خرده جذب باعث که ییروین

 و مضر فقط اصطکاک یروین پس آمد؛ یم شیپ یزندگ یبرا یادیز مشکلات نبود اصطکاک یروین اگر:  «3»ی نهیگز

 . ستین مزاحم

 .شود یم وارد جسم به بالا به رو و وزن یروین جهت خلاف ،یبالابر یروین: «4»ی نهیگز
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 است؟ بهتر ، باشد تر شیب اصطکاک یروین چه هر ریز یها تیفعال از کی کدام در -43

 نیسنگ جسم کی دادن هل هنگام( 2                                                                           خی یرو یاسک( 1

 لیاتومب کردن ترمز هنگام( 4            دنده چرخ و ریزنج مثلاً دوچرخه، یاجزا نیب اصطکاک( 3

 زودتر توقف سبب ، باشد ادیز سطح و ها چرخ نیب اصطکاک لیاتومب کردن ترمز هنگام در اگر «4» نهیگزپاسخ: 

 .است بهتر ، باشد تر کم اصطکاک چه هر موارد ریسا در یول.  شود یم لیاتومب

 رد؟یگ یم قرار روین چند ریتأث تحت حرکت حال در یمایهواپ کی ، یدرس کتاب طبق -44

 هس( 4                       دو( 3                                       کی( 2                             چهار( 1

 و یرانش ، وزن ، هوا مقاومت یروهاین ریتأث تحت حرکت حال در یمایهواپ کی ، یدرس کتاب طبق «1» نهیگزپاسخ:

  . ردیگ یم قرار یبالابر

 بیترت به را شوند یم وارد مایهواپ به که 2 و 1 شماره یروهاین نام ، میریبگ نظر در شکل مطابق را ییمایهواپ اگر -45

 .دیکن نییتع را چپ به راست از

 اصطکاک یروین _ یبالابر یروین(2              باد فشار _ اصطکاک یروین(1

 یگرانش یروین _ وزن(4                             یبالابر یروین _ وزن(3

  «3» نهیگز پاسخ:

 دهد؟ یم نشان یدرست به را شخص بر وارد یگرانش یروین جهت نهیگز کدام -46

1 )                       2 )                              3 )                           4 )   

 نیبنابرا.  کشد یم خود طرف به را ها آن و کند یم وارد روین خود اطراف اجسام ی همه به نیزم «1» نهیگزپاسخ: 

 . است ↙ صورت به برشخص وارد یگرانش یروین جهت

 است؟ نیزم یگرانش یروین ر،یز یها دهیپد از کی کدام عامل -47

 درخت از شدن جدا از پس نیزم طرف به ها برگ سقوط(2                                  آهنربا به یآهن خیم شدن جذب (1

 شده داده مالش یکیپلاست ی شانه به کاغذ یها خرده شدن جذب(3

 وارید به سر یمو با شده داده مالش بادکنک شدن جذب(4
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 جذب . است نیزم یگرانش یروین اثر بر درخت از شدن جدا از پس نیزم طرف به ها برگ سقوط «2» نهیگزپاسخ: 

 داده مالش یکیپلاست ی شانه به کاغذ یها خرده شدن جذب . است یسیمغناط یروین اثر بر آهنربا به یآهن خیم شدن

 . است یکیالکتر یروین اثر بر وارید به سر یمو با شده داده مالش بادکنک شدن جذب و شده

 .(است جلو سمت به حرکت حال در مایهواپ) شود؟ یم دهینام رانش یروین ر،یز یروهاین از کی کدام -48

1 )(1)                                  2 )(2)  

3 )(3)                                               4( )4) 

  «4» نهیگزپاسخ: 

 رانش یروین( 4(          وزن) نیزم گرانش یروین( 3              یبالابر یروین( 2              هوا مقاومت یروین( 1

 فنر کی چه هر و شده. . .  آن در شده رهیذخ یانرژ ، ردیگ قرار نیزم سطح به نسبت. . .  ارتفاع در یجسم چه هر -49

 .شود یم. . .  آن در شده رهیذخ یانرژ شود دهیکش. . . 

 تر شیب _ تر شیب _ تر شیب _ یتر شیب( 2                 کمتر _ تر شیب _ تر شیب _ یتر شیب( 1

 تر شیب _ تر شیب _ تر کم _ یتر شیب( 4                            کمتر _ تر شیب _ کمتر _ یتر شیب( 3

 شیب آن در شده رهیذخ یانرژ ردیگ قرار نیزم سطح به نسبت یتر شیب ارتفاع در یجسم چه هر   «2گزینه » پاسخ:

 .شود یم تر شیب آن در شده رهیذخ یانرژ ، شود( فشرده ای) دهیکش تر شیب چه هر فنر کی . شود یم تر

 ؟ستین نیزم یگرانش یروین ، مورد کدام علت -50

 .سر یمو با شده داده مالش ی لهیم توسط کاغذ یها خرده جذب(2         .شود یم ریسراز ها کوه از که یآب انیجر(1

 زیم یرو بر کتاب ماندن(4                                     درخت از بیس افتادن(3

 ی نهیگز جز به است اجسام نیا بر نیزم یگرانش یروین اعمال ی جهینت ، شده ذکر یها دهیپد تمام «2» نهیگز: پاسخ

  . باشد یم یکیالکتر یروین «2» ی نهیگز «2»

 است؟ آمده یدرست به آن اعمال جهت و ربا آهن دو یها قطب نیب یروین نوع شکل کدام -51

1)                                           2)    

3)                                               4 ) 
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 اعمال جهت و کنند یم جذب را گریهمد ناهمنام یها قطب و دفع را گریهمد همنام یها قطب «3گزینه »پاسخ : 

 . است شده داده نشان ریز یها درشکل مختلف یها قطب نیب روین

 اجسام …… تواند یم که شود یم یتیخاص یدارا ، میده مالش یپشم ی پارچه به را یکیپلاست ی شانه کی اگر -52 

 .ندیگو یم …… یروین ، شود یم شانه به اجسام نیا جذب باعث که ییروین به.  کند جذب خود به را

 یسیمغناط – از یبعض( 4      یسیمغناط – ی همه( 3         یکیالکتر – ی همه( 2      یکیالکتر – از یبعض( 1

 تواند یم که شود یم یتیخاص یدارا ، میده مالش یپشم ی پارچه به را یکیپلاست ی شانه کی اگر «1» نهیگزپاسخ: 

 دهینام یکیالکتر یروین ، شود یم شانه به اجسام نیا جذب باعث که ییروین.  کند خودجذب به را اجسام از یبعض

 . شود یم

 است؟ دشوار برف و خی سطح بر رفتن راه چرا -53

 سطوح نیا یرو رفتن راه هنگام اصطکاک یروین ی اندازه بودن کم علت به(1

 سطوح نیا یرو رفتن راه هنگام نیزم یگرانش یروین ی اندازه بودن کم علت به(2

 سطوح نیا یرو رفتن راه هنگام اصطکاک یروین ی اندازه بودن ادیز علت به(3

 سطوح نیا یرو رفتن راه هنگام نیزم یگرانش یروین ی اندازه بودن ادیز علت(4

 نیا یرو رفتن راه هنگام اصطکاک یروین ی اندازه رایز ؛ است دشوار برف و خی سطح بر رفتن راه «1» نهیگزپاسخ: 

 . است کم سطوح

 متوسط

 . نمودار زیر را کامل کنید-54

 
 

                           پاسخ:
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  است؟ شده داده نشان ییروین چه اثر شکل هر در -55

 د(              ج(             ب(              الف( 

 یسیمغناط یروین (ب(              نیزم ی جاذبه یروین) نیزم یگرانش یروین (الف پاسخ:

 بالابری یروین (د                                                                        یکیالکتر یروین (ج

  شود؟ یم وارد ییروهاین چه آسمان در حرکت حال در یمایهواپ کی به-56

 وزن   –   هوا مقاومت یروین   –  رانش یروین  – یبالابر یروینپاسخ: 

 

 نادرست              درست.                                                دیکن مشخص را ریز عبارات بودن نادرست ای درست -57

 ◯                     ◯         .                       دارد یبستگ آن ی دهنده لیتشک ی مادّه مقدار به جسم هر جرم( الف

 ◯                     ◯               .                                                 دارد وجود ارهیّس هفت یشمس ی منظومه در (ب

 ◯                     ◯           .                                                 کنند جذب را فلزات ی همه توانند یم رباها آهن(ج

 ◯                     ◯            .      است دشوار اصطکاک یروین مقدار بودن کم علت به خی سطح یرو رفتن راه( د

  درست( الف: پاسخ

 .(دارد وجود ارهیّس هشت یشمس ی منظومه در) نادرست (ب

 .کنند یم جذب را  آهن مانند فلزات انواع از یبرخ رباها آهن) نادرست (ج

  درست( د 

  تر؟ کم ای است بهتر باشد تر شیب اصطکاک یروین ر،یز یها تیفعاّل از کی هر در-58

 طناب زدن گره( ب                                                           کوه از رفتن بالا( الف

 نیسنگ جسم کی دادن هُل هنگام( د                                                              برف یرو یاسک( ج

 تر کم( د                             تر کم( ج                              تر شیب( ب                          تر شیب( لفاپاسخ:  
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   است؟ ییروین چه اثر در ریز موارد از کی هر-59

 :دیخورش دور به اراتیّس دنیچرخ( الف

 :یطوفان یروزها در یمیقد یها خانه یروانیش سقف شدن کنده(ب

 :یپشم پارچه به شده داده مالش یکیپلاست ی لهیم دو شدن دور هم از(ج

 :دست از شدن رها هنگام نیزم طرف به مداد سقوط (د

 گرانش یروین( د            یکیالکتر یروین( ج                یبالابر یروین( ب           یگرانش یروین( الفپاسخ: 

 نادرست           درست.                                                دیکن مشخص را ریز جملات بودن نادرست ای درست -60

   ◯                 ◯         .                        دارد یبستگ آن ی دهنده لیتشک ی مادّه مقدار به جسم هر جرم( الف

 ◯                 ◯       .                       است ثابت مدارش در حرکت هنگام دیخورش از ارهیّس هر ی فاصله( ب 

 ◯                 ◯        .                                          کنند یم جذب را گریهمد ربا آهن دو همنام یها قطب( ج

 ◯                 ◯ .                         گذارد یم اثر جسم بر حرکت، جهت خلاف در اصطکاک یروین معمولاً( د

 الف(درست پاسخ: 

 .(کند یم رییتغ مدارش در حرکت هنگام دیخورش از ارهیّس هر ی فاصله) نادرست( ب

 .(کنند یم دفع را گریهمد ربا آهن همنام یها قطب) نادرست( ج

 درست( د

 حال در یمایهواپ بر یرتماسیغ یروین چند و یتماس یروین چند( الف -61

 شود؟ یم وارد حرکت

 حال در یمایهواپ بال بر وارد یهوا مقاومت یروین جهت کانیپ کدام( ب

  دهد؟ یم نشان یدرست به را حرکت

  دهد؟ یم نشان یدرست به را حرکت حال در یمایهواپ بال بر شده وارد یبالابر یروین جهت کانیپ  کدام( پ

 نیزم گرانش ←یرتماسیغ یروین کی           رانش ← یتماس یروینسه ( الف  پاسخ:

 پ(                                          ب(              
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 .دیسیبنو خود مناسب یجا در را مایهواپ بر وارد یروهاین نام ها، فلش جهت به توجه با ریز شکلدر -62

 ( نیزم یگرانش یروین) وزن یروین( ب                     یبالابر یروین( الفپاسخ:  

 رانش یروین( د                            هوا مقاومت یروین( ج

 مشخص شکل هر در اًیثان.  دیکن نییتع را اند شده مشخص ؟ علامت با که ییها قطب اوّلاً ر،یز شکل یآهنرباها در-64

 کنند؟ یم دفع ای کنند یم جذب را گریکدی که   دیکن

 ب(                  الف( 

 .       دفع می کنند    (الف

 جذب می کنند . ب(  

 تر؟ کم ای باشد تر شیب است بهتر اصطکاک یروین ریز تیفعال در -65

 طناب زدن گره( ب                               نیزم یرو نیسنگ جسم کی دادن هل( الف

 .باشد شتریب است بهتر( ب                                           .باشد تر کم است بهتر( الفپاسخ: 

 .دیکن کامل را ریز جدول - 66

 شود می نام جسمی که نیرو به آن وارد نام جسمی که نیرو وارد می کند عنوان فعالیت

   سقوط قطرات باران

   حرکت موها به دنبال شانه پلاستیکی

 پاسخ: 

 شود یم وارد آن به روین که یجسم نام کند نام جسمی که نیرو وارد می عنوان فعالیت

 قطره باران زمین سقوط قطرات باران

 مو شانه ی پلاستیکی حرکت موها به دنبال شانه پلاستیکی

 

  .دیکن فیتعر مثال کی با را یکیالکتر یروین-67

 ییروین. کند جذب خود به را اجسام از یبعض تواند یم که شود یم یتیخاص یدارا مالش از پس  شانه ای لهیمپاسخ: 

 .شود یم دهینام یکیالکتر یروین ، شود یم شانه ای لهیم به کاغذ یها خرده جذب باعث که
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 دارد؟ یکمتر اثر کی کدام بر هوا مقاومت یروین -68

 . بارد یم نیزم بر آسمان از که باران(1

 . است آسمان در که یچترباز(2

 . کند یم سقوط نییپا به درخت یبالا در پرنده ی لانه از که یپر(3

 . افتند یم نیزم یرو زییپا در که درختان برگ(4

 نیزم به تر عیسر و دارد یکم اثر آن بر هوا مقاومت یروین لیدل نیهم به است گِرد باران ی قطره  «1» نهیگزپاسخ: 

 . رسد یم

 شکل مطابق را یریتصاو او.  دهد یم حیتوض آن بودن مضر ای دیمف و اصطکاک یروین مورد در ششم کلاس معلم -69

 ریتصاو از تعداد چه در که کنند مشخص خواهد یم آموزانش دانش از و دهد یم نشان آموزان دانش به تابلو یرو ر،یز

   بود؟ خواهد دیمف اصطکاک شیافزا ، ریز

 
 1 )3                                      2 )4                                           3 )5                                         4 )2  

 یروین معمولاً.  شود یم دهینام اصطکاک یروین ، شود یم حرکت شدن کند سبب که ییروین «1» نهیگز پاسخ:

 طناب زدن گره ، تیکبر کردن روشن در اصطکاک یروین . گذارد یم اثر برجسم ، حرکت جهت خلاف در اصطکاک

 . است دیمف یاسک و نیسنگ جسم کی دنیکش هنگام در کمتر اصطکاک و باشد شتریب دیبا یبرف یها جاده و

 ؟شود ینم محسوب نیزم گرانش یروین میمستق اثرات از ریز یها نهیگز از کی کدام -70

 .شود یم رها نیزم سطح از یمشخص ارتفاع از که یهنگام توپ کی حرکت تندشدن(1

 .کند یم حرکت نییپا طرف به یوقت باز یاسک کی حرکت تندشدن(2

 .شود یم پرتاب بالا سمت به نیزم سطح از که یهنگام توپ کی حرکت کندشدن(3

 .زدیخ یبرم نیزم سطح از که یهنگام مایهواپ کی حرکت تندشدن(4
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 یروین و رانش یروین خاطر به زدیخ یبرم نیزم سطح از که یهنگام مایهواپ کی حرکت تندشدن «4» نهیگز پاسخ:

  . است آن بر وارد یبالابر

 یبالا در هوا حرکت سرعت و شود یم مایهواپ بال یطراح در...............  یروین آمدن دیپد باعث فشار اختلاف -71

 .است بال ریز در هوا سرعت............ بال

 اندازه هم –  یگرانش( 4          از کمتر - یبالابر( 3          از شتریب - یبالابر( 2       از شتریب - آب مقاومت( 1

 هوا حرکت سرعت و شود یم مایهواپ بال یطراح در یبالابر یروین آمدن دیپد باعث فشار اختلاف «2»نهیگز پاسخ:

 . است بال ریز در هوا سرعت از شتریب بال یبالا در

. ............... شود یم کاغذ شدن خم سبب...............  یروین ، میده حرکت ادیز سرعت با را کاغذ برگه کی اگر - 66

 .شود یم نشستن هنگام در ها، آن یپشت چتر کمک به یجنگ یماهایهواپ سرعت کاهش باعث ، روین نیا که گفت

 توان ینم - هوا مقاومت( 4 توان ینم - یگرانش( 3         توان یم – هوا مقاومت( 2 توان یم – یگرانش( 1

  یم کاغذ شدن خم سبب هوا مقاومت یروین ، میده حرکت ادیز سرعت با را کاغذ برگه کی اگر «2» نهیگز پاسخ:

 .کند یم دایپ شیافزا هوا مقاومت یروین و شود یم سرعت کاهش باعث چتر بازشدن ، یجنگ یماهایهواپ در.  شود

 .شود یم محسوب.............  یروهاین نوع از که است.............  یروین ی دهنده نشان ریز شکل -67

  یرتماسیغ – یکیالکتر(2                           یتماس – یکیالکتر(1

 یرتماسیغ - یسیمغناط(4                          یتماس –  یسیمغناط(3

 از که است یکیالکتر یروین به مربوط شده داده نشان شکل  «2» نهیگز پاسخ:

 .است یرتماسیغ یروهاین نوع

 اصطکاک یروین کاهش باعث کی کدام.  میکن یم استفاده یمختلف یها روش از اصطکاک یروین کاهش یبرا -68

 شود؟ یم

 .  دارد صاف سطح که یدار بیش سطح یرو بر موکت از استفاده( 1

 درها یلولا یبرا روغن از استفاده( 2

 یبرف یها جاده یرو شن و ماسه ختنیر( 3.

 یبرف یروزها یبرا ها جاده در چرخ ریزنج از استفاده( 4
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 ریسا در.  شود یم لولا بهتر حرکت و اصطکاک یروین کاهش باعث در یلولا در روغن از استفاده «1» نهیگزپاسخ: 

 . ابدی یم شیافزا اصطکاک یروین ، ها نهیگز

 شود؟ یم روین کدام دیتول بر منجر مایهواپ بال نییپا و بالا یهوا فشار اختلاف -69

 هوا مقاومت( 4                         یبالابر( 3                            رانش( 2                         وزن( 1

 . شود یم یبالابر یروین جادیا باعث مایهواپ نییپا و بالا در هوا فشار اختلاف «3» نهیگزپاسخ: 

  هستند؟ یرتماسیغ یروهاین جزو ریز مورد چند -70

 – دوچرخه توقف – ربا آهن نام ناهم قطب دو شیربا – نیسنگ جسم دادن هل – دیخورش دور به اراتیس چرخش»

 «سر یمو به مالش از بعد وارید به بادکنک دنیچسب

1 )                                      2 )2                                         3 )3                                               4 )4  

 یروین) ربا آهن نام ناهم قطب دو شیربا ، (گرانش یروین) دیخورش دور به اراتیس چرخش «3» نهیگزپاسخ: 

 یم یرتماسیغ یروهاین جزو ، (یکیالکتر یروین) سر یمو به مالش از بعد وارید به بادکنک دنیچسب ، (یسیمغناط

 . باشند یم یتماس یروهاین جزو( اصطکاک یروین) دوچرخه توقف و نیسنگ جسم دادن هل.  باشند

 

 ارهیس هر فاصله و چرخند یم دیخورش دور به. . .  یروین اثر در یشمس ی منظومه گرید ی ارهیس هفت و نیزم -71

 . . .  . مدارش در حرکت نیح دیخورش از

 کند یم رییتغ - یگرانش( 2                                     کند یم رییتغ - یسیمغناط( 1

 ندک ینم رییتغ -یگرانش( 4                                   کند ینم رییتغ -یسیمغناط( 3

 و چرخند یم دیخورش دور به یگرانش یروین اثر در یشمس ی منظومه گرید ی ارهیس هفت و نیزم «2» نهیگزپاسخ: 

 . کند یم رییتغ مدارش در حرکت نیح دیخورش از ارهیس هر فاصله

 یم وارد مایهواپ یصعود حرکت جهت در. . .  یروین و هوا در مایهواپ یافق حرکت جهت خلاف در. . . نیروی  -73 

 . گردد

 یرانش -وزن( 4               یبالابر -هوا مقاومت( 3            یرانش -هوا مقاومت( 2            یبالابر -رانش( 1

 یصعود حرکت جهت در یبالابر یروین و مایهواپ یافق حرکت جهت خلاف در هوا مقاومت یروین «3» نهیگزپاسخ: 

 . گردد یم وارد مایهواپ
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 است؟ درست نهیگز کدامعبارت  -74

 .باشند داشته تماس هم با دیبا گرید کی به روین کردن وارد یبرا اجسام ی همه(1

 .شود ینم وارد آن به ییروین ، است ساکن نیزم یرو جسم کی یوقت(2

 .شود یم آب از پر وانیل کردن وارونه از پس آب شدن یجار باعث نیزم ی جاذبه یروین(3

 .است لوگرمیک ، اجسام وزن یریگ اندازه واحد(4

 یروین.  شود یم آب شدن یجار باعث نیزم ی جاذبه یروین ، میکن یم وارونه را آب وانیل یوقت «3» نهیگزپاسخ: 

 . است لوگرمیک اجسام جرم یریگ اندازه واحد.  است یرتماسیغ یروین نوع از نیزم ی جاذبه

 به( یبیتقر طور به) 10 عدد در لوگرمیک حسب بر جسم جرم ضرب حاصل از ، نیزم ی ه کر در یجسم هر وزن -75

                                                      است؟ تر شیب ریز یها جسم از کی کدام وزن مطلب نیا به توجه با.  دیآ یم دست

 لوگرمیک 10 جرم به یجسم( 2                                لوگرمیک 5/3 جرم به یجسم( 1

 گرم 1000 جرم به یجسم( 4                                           گرم 5/3 جرم به یجسم( 3

 : دیآ یم دست به 10 عدد در جسم جرم ضرب حاصل از جسم وزن «2» نهیگزپاسخ: 

 لوگرمیک 10×  10=  100: «2» ی نهیگز                           لوگرمیک 5/3×  10=  35:   «1» ی نهیگز

5/3 ×  10= 0/035:  «3» ی نهیگز
1000

1000×   10=  10:  «4» ی نهیگز                                       
1000

 

 

 که دادند قرار یطور یچوب ی لهیم کی در شکل مطابق را یا حلقه یربا آهن دو شیآزما کی در آموز دانش دو -76

 رنگ را شده مشخص یها سطح بخواهند ها آن اگر.  ماند یم یباق معلق گرید یربا آهن یبالا در رباها آهن از یکی

 (                   بالا به نییپا از شماره بیترت به) باشد؟ درست است ممکن یزیآم رنگ کدام ، کنند یزیآم

  یآب – یآب – قرمز – قرمز( 2          یآب –  قرمز – یآب – قرمز( 1

 یآب - قرمز – قرمز – یآب( 4           قرمز – یآب – قرمز – یآب( 3

 هم و اند گرفته قرار هم کنار در ربا آهن نام هم یها قطب شیآزما نیا در «4» نهیگزپاسخ:  

 دیبا  هم( 4) و( 1) ی شماره و باشند داشته کسانی یها رنگ دیبا( 3) و( 2) یها شماره نیبنابرا.  اند کرده دفع را گرید

  . شود یم دهید( 4) ی نهیگز در حالت نیا.  باشند داشته کسانی یها رنگ
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  است؟ حیصح نهیگز کدام -77

 .است یروانیش یبالا و نییپا در هوا فشار اختلاف ، یروانیش سقف ریز در یبالابر یروین لیتشک علت(1

 . ندارد ینقش یبالابر یروین جادیا در یروانیش سقف شکل(2

 .است تر شیب یروانیش سقف ریز در یبالابر یروین جادیا احتمال ، باشد تر کم باد انیجر سرعت هرچه(3

  . ندارد ینقش یروانیش سقف شدن کنده در یبالابر یروین(4

 . شود یم سقف شدن جدا باعث یروانیش نییپا و بالا در هوا فشار اختلاف  «1گزینه »پاسخ: 

 

 ابد؟ی یم شیافزا ریز موارد از کی کدام ی اندازه چتر شدن باز با چترباز، آمدن فرود هنگام در -78

 نیزم گرانش یروین( 4             یبالابر یروین( 3                  هوا مقاومت یروین( 2     چترباز جرم( 1

 کاهش را خود سرعت بتواند تا کند یم کمک باز چتر به آمدن فرود هنگام در هوا مقاومت یروین« 2» نهیگز پاسخ: 

 با چترباز و ابدی یم شیافزا هوا مقاومت یروین مقدار ، چتر مساحت شیافزا با چتر شدن باز هنگام نیبنابرا.  دهد

  .دیآ یم فرود نیزم سمت به یتر کم سرعت

 یم یاتفاق چه ، میکن کینزد گریهمد به را نها آ و داده مالش یپشم ی پارچه کی به را یکیپلاست ی لهیم دو اگر -79

 افتد؟

 .کنند یم جذب را گریهمد ها لهیم(2                                       . کنند یم دفع را گریهمد ها لهیم(1

 .کنند یم دفع سپس و کرده جذب را گریهمد ابتدا(4                                 . ندارند هم یرو یریتأث چیه ها لهیم(3

 کسانی یکیالکتر تیخاص یدارا دو هر شوند داده مالش یپشم پارچه با یکیپلاست ی لهیم دو گاه هر «1» نهیگز پاسخ:

 .شد خواهند دور هم از گریکدی بر یکیالکتر یروین کردن وارد با هم به ها آن کردن کینزد محض به و شد خواهند

 شروع کی هر و داده قرار کتاب انیم شکل مطابق را آن سَر کی و برداشته را کتاب از یبرگ هرکدام آموز دانش4 - 80

 به اند کرده فوت را آن آموزان دانش از کی هر که یهنگام برگه تیوضع.  کنند یم برگه ییبالا سطح کردن فوت به

 . است ،..... ی شماره ی برگه از....  ی شماره برگه یرو بر هوا انیجر سرعت . است شده دهیکش بیترت

1)               2)             3)              4)   
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 (4) _ تندتر( 1) (4                  (1) _ کندتر( 2) (3                  (2) _ تندتر( 3) (2             (1) _ تندتر( 4) (1

 فشار اختلاف و شده تر شیب یکاغذ ی برگه یبالا یهوا سرعت بکند فوت تندتر آموز دانش چه هر «1» نهیگز پاسخ: 

 بالا سبب که شود یم جادیا بالا روبه خالص یروین کی و شده تر شیب( مایهواپ بال همانند) برگه نییپا و بالا یهوا

 آموز دانش نیبنابرا ، رود یم بالا تر شیب کاغذ ی برگه میکن فوت تندتر هرچه پس.  شود یم کاغذ ی برگه رفتن

  . است کرده فوت تندتر همه از( 4) ی شماره

 ییروین همان ی دهنده نشان ریز یها شکل از کی کدام.  میده یم مالش یپشم ی پارچه با را یکیپلاست لهیم دو -81

 شود؟ یم گریکدی از لهیم دو شدن دور سبب که است

1 )                   2)                  3 )                  4 ) 

 شدن دور سبب یکیالکتر یروین ، میده یم مالش یپشم ی پارچه با را یکیپلاست ی لهیم دو یوقت  «2گزینه »پاسخ: 

 . شود یم شانه به کاغذ یها خرده جذب سبب یکیالکتر یروین «2» نهیگز شکل در.  شود یم گریکدی از لهیم دو

 آهن اگر.  است گرفته قرار نیزم داخل ییربا آهن که است نیا مانند و دارد یسیمغناط تیخاص نیزم میدان یم -82

 درباره عبارت کدام.  ستدیا یم جنوب و شمال یراستا در نظر مورد یآهنربا ، میکن زانیآو ینازک نخ توسط را ییربا

 است؟ درست شیآزما نیا در رفته کاره ب یروین ی

 .شود یم وارد آهنربا به یسیمغناط یروین تنها نیزم طرف از(1

 .شود یم وارد آهنربا به یگرانش یروین تنها نیزم طرف از(2

 .شود یم وارد آهنربا به یگرانش یروین و یسیمغناط یروین دو نیزم طرف از(3

 .شود یم وارد آهنربا به یکیالکتر یروین تنها نیزم طرف از(4

 آن که کند اثر آن بر گرید یجسم از یسیمغناط یروین دیبا ، شود منحرف ربا آهن کی آنکه یبرا «3» نهیگزپاسخ: 

 یگرانش یروین و یسیمغناط یروین دو نیزم طرف از ربا آهن به نیبنابرا. شود یم خارج نیزم از ، یسیمغناط یروین

  . شود یم وارد

 هستند؟ حیصح ریز موارد از کی کدام -83

 . ماند یم ثابت مدارش در حرکت هنگام دیخورش از ارهیس هر ی فاصله( الف
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 .دارد یبستگ آن ی دهنده لیتشک ی ماده مقدار به جسم هر جرم(ب

 . است لوگرمیک جرم یریگ اندازه یکای(ج

 . ستین حیصح یعلم نظر از است لوگرمیک 5 هندوانه کی وزن مییگو یم که نیا(د

 د و ج ، ب( 4                     ج و ب الف،( 3                                   د و ج( 2                     ج و ب( 1

 . هستند حیصح د و ج ، ب موارد «4» نهیگز پاسخ: 

 :نادرست مورد حیتشر

 .کند یم رییتغ مدارش در حرکت هنگام دیخورش از ارهیس هر ی فاصله( الف

 را ها کتاب تا دادند قرار استفاده مورد را صاف سطح با مداد چند و کش کی ، کتاب یتعداد دوستانش و سروش -84

 و دادند قرار ها کتاب ریز در را مدادها شیآزما از یا مرحله در ها آن.  کنند جا جابه زیم سطح یبررو کش توسط

 را مقدار نیتر کم و نیتر شیب کش طول چپ به راست از بیترت به نهیگز کدام در. د جاکردن جابه را ها کتاب سپس

 دارد؟

1 )                 2 )                 3 )                4 )   

 3 و 1( 4                                 4 و 2( 3                                   1 و 3( 2                            3 و 4( 1

 یتر کم یروین نیبنابرا.  کرد جا جابه دیبا را یتر کم جرم یعنی ، باشد تر کم ها کتاب تعداد چه هر «4» نهیگزپاسخ: 

 نیب اصطکاک که شود یم سبب شود یم استفاده مدادها از که یوقت و شود یم دهیترکش کم کش پس ، شود وارد دیبا

 در نیبنابرا.  شود یم دهیکش تر کم کش نیبنابرا( کنند یم عمل مانندچرخ مدادها) شود تر کم نیزم با ها کتاب

 . شود یم دهیکش تر کم ها حالت ریسا از کش «3» حالت

 چرخ عنوان به مدادها از رایز ، است تر شیب اصطکاک نکهیا هم و است تر شیب ها کتاب تعداد هم «1» حالت در

 و شوند جا جابه ها کتاب تا برد کار به روین دیبا ها حالت ریسا از تر شیب «1» حالت در نیبنابرا . است نشده استفاده

 .شود یم دهیترکش شیب ها حالت  هیبق از کش

 (.دهد یم نشان را جسم حرکت جهت ها فلش) است؟ کمتر ریز اشکال از کی کدام یرو بر هوا مقاومت -85

1 )                2 )                3 )         4  ) 
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 جسم بر کمتر هوا مقاومت یروین ، باشد تر دهیکش و زتریت نوک حرکت جهت در جسم قدر چه هر «4گزینه »پاسخ: 

 به آن بر وارد یهوا مقاومت یروین تا کند یم حرکت یراحت به جسم ریز ای و جسم یرو از هوا رایز کند یم اثر

 . برسد ممکن مقدار نیکمتر

 چرخند؟ یم دیخورش دور به ییروین چه اثر در ها ارهیّس نیا و دارد وجود یشمس ی منظومه در ارهیّس چند -86

    یگرانش یروین -هشت( 2                                                یکیالکتر یروین -هفت( 1

 یگرانش یروین -هفت( 4                                              یکیالکتر یروین -هشت( 3

 دور به یگرانش یروین اثر در قمر 160 از شیب با یشمس ی منظومه گرید ی ارهیّس هفت و نیزم «2» نهیگزپاسخ: 

  . چرخند یم دیخورش

 (چپ به راست از بیترت به. )میکن یم استفاده …… از آن یریگ اندازه یبرا و است …… وزن یکای -87

 روسنجین -وتونین( 4            روسنجین -لوگرمیک( 3  ترازو -وتونین( 2 ترازو -لوگرمیک( 1

 یریگ اندازه یکای . میکن یم استفاده روسنجین از آن یریگ اندازه یبرا و است وتونین وزن یکای  «4» نهیگزپاسخ: 

 . میکن یم استفاده ترازو از معمولاً آن یریگ اندازه یبرا و است لوگرمیک جرم

 

  هستند؟ نادرست ریز موارد از تعداد چه  -88

 .است حرکت رییتغ عامل روین( الف

 .کند یم وارد روین خود اطراف اجسام ی همه به نیزم(ب

 .شود یم دهینام جسم جرم کند، یم وارد جسم هر به نیزم که یا جاذبه یروین(ج

 .شود یم کم آن سرعت و است نییپا طرف به یریسراز در باز یاسک حرکت(د

1)1                                               2)2                                             3)3                                            4)4 

 . هستند حیصح ب و الف موارد  «2گزینه »پاسخ: 

 :نادرست موارد حیتشر

 .شود یم دهینام جسم وزن کند، یم وارد جسم هر به نیزم که یا جاذبه یروین(ج

 .شود یم ادیز آن یتند و است نییپا طرف به یریسراز در باز یاسک حرکت(د
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 شود؟ ینم محسوب اصطکاک یروین ی اندازه کاهش یها راه از ریز یها نهیگز از کی کدام -89

 ساز روان مواد و روغن از استفاده(2                  نیسنگ اجسام ییجا جابه یبرا درختان ی تنه از استفاده(1

 یبرف یها ابانیخ یرو شن ختنیر(4                                            چمدان ییجا جابه یبرا چرخ از استفاده(3

 و ساز روان مواد و روغن از استفاده ، نیسنگ اجسام ییجا جابه یبرا درختان ی تنه از استفاده  «4» نهیگزپاسخ: 

 ختنیر که یحال در.  هستند اصطکاک یروین ی اندازه کاهش یها روش از چمدان ییجا جابه یبرا چرخ از استفاده

 .شود یم اصطکاک یروین ی اندازه شیافزا باعث یبرف یها ابانیخ یرو شن

 رها دار بیش سطح یبالا از را آن و میده قرار یباز اسباب نیماش کی در ریز شکل مطابق را ییمقوا میخواه یم -90

 به مقوا کردن تا هنگام.  میده یم قرار نیماش در و میآور یدرم مختلف یها شکل به کردن تا با مقوارا نیا.  میکن

 جرم) شود؟ یم ها حالت ریسا از تر شیب ، کند یم یط یافق سطح یرو نیماش که یمسافت نیانگیم ، حالت کدام

 .(است کسانی حالات ی همه در نیماش کردن رها ارتفاع و مقوا همراه به نیماش

  متر یسانت 10ب(                                          متر یسانت20الف( 

              متر یسانت  5 د(                                           متر یسانت 10 ج(

 »د« (4                                    »ج« (3                                   »ب« (2                                      »الف«( 1

 تر شیب ، ردیگ یم قرار یباز اسباب نیماش در سؤال صورت شکل مطابق که ییمقواّ سطح هرچه«  4گزینه »پاسخ: 

 توسط شده یط مسافت نیانگیم جهینت در و شود یم تر شیب نیماش بر وارد یهوا مقاومت یروین ی اندازه ، باشد

 . ابدی یم کاهش یافق سطح یرو نیماش

 است؟ بهتر باشد تر کم اصطکاک یروین چه هر ر،یز  تیفعال کدام در -91

 کوه از رفتن بالا( 2                            تیکبر کردن روشن( 1

 گرفتن سرعت هنگام در دوچرخه در دنده چرخ و ریزنج نیب اصطکاک( 4         توقف هنگام لیاتومب کردن ترمز( 3

 یم حرکت سرعت کاهش ای و دوچرخه حرکت مانع ، باشد ادیز قطعات اصطکاک اگر حالت نیا در  «4» نهیگزپاسخ: 

  . شود

 از یخاص زمان در و کند یط سرعت با پرواز باند یرو را یمسافت دیبا کند پرواز خواهد یم که یزمان مایهواپ کی -92

 ست؟یچ کار نیا یاصل علت ، شود بلند نیزم

 بلند یبرا یکاف لابریبا یروین و شود یم مایهواپ بال یالاب و نییپا فشار فلااخت شیافزا باعث مایهواپ ادیز سرعت( 1
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 . شود یم جادیا مایهواپ کردن

 بلند یبرا یکاف لابریبا یروین و شود یم مایهواپ بال لایبا و نییپا فشار لافاخت کاهش باعث مایهواپ ادیز سرعت(2

 .شود یم جادیا مایهواپ کردن

 . شودی م بلند نیزم از تر راحت مایهواپ و شود یم کم هوا مقاومت یروین مایهواپ سرعت شیافزا با(3

 .شود یم رانده بالا سمت به مایهواپ و افتهی شیافزا نیزم و ها چرخ نیب اصطکاک یروین سرعت شیافزا با(4

 وزن از شتریب آن بال بر وارد یبالابر یروین شود بلند پرواز باند از خواهد یم که یزمان مایهواپ کی« 1» نهیگزپاسخ: 

 عبور یبرا نیبنابرا کند حرکت بال یرو از یادیز سرعت با هوا دیبا باشد شتریب یبالابر یروین نکهیا یبرا.  است آن

 از قبل مایهواپ که است لیدل نیهم به برسد مشخص اندازه کی به مایهواپ سرعت دیبا بال یبالا از ادیز سرعت با هوا

 . کند یم حرکت پرواز باند یرو ادیز سرعت با را یمسافت شدن بلند

 دارد؟ وجود یرتماسیغ یروین چند و یتماس یروین چند ، چپ به راست از بیترت به ر،یز یروهاین انیم در -93

 (هوا مقاومت یروین – اصطکاک یروین – یکیالکتر یروین –  یسیمغناط یروین – یگرانش یروین)

1)2-3                                      2 )3-2                                         3)1-4                                      4 )4-1 

 هوا مقاومت یروین – اصطکاک یروین: یتماس یروهاین   «1» نهیگزپاسخ: 

 یکیالکتر یروین – یسیمغناط یروین -یگرانش یروین: یرتماسیغ یروهاین

 .شود یم وارد...............  طرف از که دارد وجود...............  روین درخت از ها برگ افتادن در -94

 نیزم بر برگ - یرتماسیغ( 2                                   برگ بر نیزم - یرتماسیغ( 1

 برگ بر نیزم - یتماس( 4                                           نیزم بر برگ - یتماس( 3

. کشد یم خود طرف به را آن و کند یم وارد روین درخت یها برگ به نیزم ، ها برگ افتادن در «1» نهیگز پاسخ: 

 . باشد یم یرتماسیغ ییروین نیزم ی جاذبه ای یگرانش یروین

 شوند؛ یم وارد جلو به رو و بالا سمت به چپ، به راست از بیترت به حرکت، حال در یمایهواپ به که ییها روین -95

 :   از عبارتند

 رانش یروین و یبالابر یروین( 2                               هوا مقاومت یروین و وزن یروین( 1

 یبالابر یروین و وزن یروین( 4                               رانش یروین و هوا مقاومت یروین( 3



  پاسخنامه/علوم تجربی ششم دبستان                      (                                                                                                                            2درس هفتم :ورزش و نیرو )

 

 به رانش یروین و بالا سمت به یبالابر یروین که شود یم وارد روین 4 حرکت حال در یمایهواپ به «2» نهیگز پاسخ: 

  . شود یم وارد جلو سمت

 

 است … یروین کی که یبالابر یروین ، مایهواپ بال ریز یهوا سرعت به نسبت بال یرو یهوا …  سرعت اثر در -96

 . شود یم جادیا … یرویبرن غلبه یبرا

 وزن - یتماس -شتریب( 2                                     هوا مقاومت - یرتماسیغ - شتریب( 1

 هوا مقاومت - یتماس – کمتر( 4                                                   وزن - یرتماسیغ – کمتر( 3

 سرعت بال نییپا یهوا به نسبت بال یبالا یهوا که کنند یم یطراح یا گونه به را مایهواپ یها بال «2» نهیگزپاسخ: 

 یروین جادیا و بال نییپا و بالا در فشار اختلاف  سبب ، یکاغذ نوار شیآزما مانند امر نیهم . باشد داشته یتر شیب

  از یحت تواند یم است یتماس یروین کی و شود یم دهینام یبالابر یروین که روین نیا.  شود یم بالا طرف به خالص

 . بکشد بالا طرف به را آن و باشد تر شیب هم مایهواپ بر وارد ی جاذبه یروین

 

 است؟ لوگرمیک چند حدوداً نیزم سطح یرو جسم نیا جرم.  است وتونین 3400 جسم کی وزن -97

1)4/3                                        2)34                                      3)340                                     4)34000 

 حدود یلوگرمیک 340 جسم کی وزن پس ، است وتونین 10 حدود یلوگرمیک کی جسم کی وزن یوقت «3» نهیگزپاسخ: 

 . بود خواهد وتونین 3400

 

 طول ، آن به نییپا از ریز اجسام از کی کدام دنرک کینزد با.  است زانیفنرآو کی از ریز شکل مطابق آهنربا کی -98

 شود؟ یم کوتاه فنر

1 )                               2 )                        3 )                         4 )   

 یروین و گرفته قرار هم کینزد ربا آهن همنام قطب دو یعنی باشد «2» نهیگز موردنظر جسم اگر « 2گزینه »پاسخ: 

 .شود کوتاه فنر طول و کند حرکت بالا سمت به است زانیآو فنر به که ییربا آهن شود یم سبب دو نیا نیب رانش
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 چپ به راست از بیترت به ، «2» و «1» یماهایهواپ بر وارد یگرانش یروین جهت ریز یها شکل از کی هر در -99

  است؟ نهیگز کدام مطابق

1) ↓ ,  ↓                                               2)  ↑  ,  ↓ 

3) ↑ , ↙                                             4) ↓ , ↙  

  . باشد یم نیزم مرکز سمت به همواره جسم هر بر وارد یگرانش یروین جهت  «3» نهیگز پاسخ:

 

 است؟ روهاین از کی کدام اثر در آن نیریز سطح بر جامد جسم هرفشار  -100 

 یسیمغناط یروین( 4         یگرانش یروین( 3                  اصطکاک یروین( 2 یکیالکتر یروین( 1

 . است یگرانش یروین اثر در آن نیریز سطح بر جامد جسم هر فشار  «3» نهیگزپاسخ: 

 

 مطلب نیا به توجهّ با.  است وتونین 8/9 نیزم سطح در یگرم 1000 جسم بر وارد یگرانش یروین که دیدان یم -101

 کند؟ یم حرکت سمت کدام به جسم ، میکن وارد روین شکل مطابق نیزم سطح بر یلوگرمیک2 یجسم بر اگر

 شرق سمت به(1

 شرق شمال سمت به(2

 غرب سمت به(3

  غرب شمال سمت به(4

 جسم بر وارد یگرانش یروین نیبنابرا ؛ است وتونین 8/9 ، یلوگرمیک 1 جسم بر وارد یگرانش یروین «2» نهیگزپاسخ: 

 . کند یم حرکت شرق شمال سمت به جسم روها،ین تیوضع به توجه با . است 2×  8/9= 6/19 وتونین ، یلوگرمیک 2
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 یم نشان را یعدد چه حدوداً ، چپ به راست از بیترت به ،«2» و «1» یها روسنجین ، ریز شکل به توجه با -102

  .(دیکن نظر صرف ها روسنجین وزن از) دهند؟

     وتونین 50 ، وتونین 10(1

 وتونین 10 ، وتونین 50(2

 وتونین 10 ، وتونین 60(3

 وتونین 60 ، وتونین 10(4

 روسنجین.  باشد یم وتونین 10 حدوداً که دهد یم نشان را یلوگرمیک کی جسم وزن( 3) روسنجین «3» نهیگزپاسخ: 

  . باشد یم وتونین 60 حدوداً که دهد یم نشان را یلوگرمیک کی و یلوگرمیک پنج جسم وزن مجموع( 1)

 

 یم بالا سمت به توپ که ریمس از یقسمت در توپ حرکت سرعت.  کند یم پرتاب بالا سمت به را یتوپ یعل -103

 .ابدی یم............  وستهیپ ، دیآ یم نییپا سمت به توپ که یریمس از یقسمت در و ابدی یم ......... وستهیپ رود

 کاهش _ شیافزا( 4 شیافزا _ شیافزا( 3                  شیافزا _ کاهش( 2      کاهش _ کاهش( 1

 حرکت جهت خلاف در برتوپ وارد گرانش یروین ، کند یم حرکت بالا سمت به توپ که یهنگام«   2» نهیگزپاسخ: 

 یم کاهش وستهیپ توپ سرعت نیبنابرا ، شود یم ظاهر حرکت شدن کُند صورت به آن یروین اثر پس ؛ است توپ

 ؛ است توپ حرکت جهت در توپ بر وارد یگرانش یروین ، کند یم حرکت نییپا سمت به توپ که یهنگام اما.  ابدی

 . ابدی یم شیافزا توپ سرعت نیبنابرا ، شود یظاهرم حرکت شدن تند صورت به آن یروین اثر پس

 

 یروین از تر کم و ماه ی جاذبه یروین از تر شیب ، کند یم وارد خود اطراف اجسام به نیزم که یا جاذبه یروین -104

 رها کره سه نیا از کی هر سطح یرو یمتر 3 ارتفاع از را کسانی ی گلوله سه اگر.  است یمشتر ی ارهیّس ی جاذبه

 باشد؟ یم گرید ی گلوله دو از تر شیب یمتر 1 ارتفاع به دنیرس هنگام گلوله کدام سرعت ، میکن

 .است شده رها ماه ی کره در که یا گلوله(1

 .است شده رها نیزم ی کره در که یا گلوله(2

 .است شده رها یمشتر ی کره در که یا گلوله(3

 .رسند یم یمتر 1 ارتفاع به کسانی سرعت با  گلوله سه هر(4
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 تر شیب ، کند یم وارد خود اطراف اجسام به یمشتر ی ارهیّس که یا جاذبه یروین نکهیا به توجه با «3» نهیگزپاسخ: 

 به دنیرس هنگام ، است شده رها یمشتر ی ارهیّس در که یا گلوله نیبنابرا ، است ماه و نیزم ی جاذبه یروین از

 . داشت خواهد گرید یها گلوله به نسبت یتر شیب سرعت ، یمتر 1 ارتفاع

 

 م؟یکن انتخاب نهیگز کدام از را ربا آهن جنس است بهتر یدائم یآهنربا کی ساخت یبرا -105

 کبالت( 4                      کلین( 3                                     فولاد( 2                                آهن( 1

 ، ردیگ قرار ، دارد یسیمغناط تیخاص که یا مادّه کنار در اگر و است سخت یسیفرومغناط فولاد «2» نهیگزپاسخ: 

 که را یسیمغناط تیخاص یسخت به ، یسیمغناط ی مادّه آن کردن دور از پس اما شود یم ربا آهن به لیتبد یسخت به

 . است مناسب یدائم یربا آهن ساخت یبرا نیبنابرا . دهد یم دست از بود کرده کسب

 

 بیترت به ربا، آهن دو نیب یروین و یپشم ی پارچه کی به شده دهیمال یکیپلاست خودکار نیب موجود یروهاین -106

 .هستند …… و ……

   اصطکاک – یکیالکتر( 2                                                یکیالکتر – یسیمغناط( 1

 یگرانش - یکیالکتر( 4                                          یسیمغناط – یکیالکتر( 3

 ، ربا آهن دو نیب یروین و یکیالکتر یپشم ی پارچه کی به شده دهیمال یکیپلاست خودکار نیب یروین «3» نهیگزپاسخ: 

  . است یسیمغناط

 

 یم یاتفاق چه ، میکن کینزد صابون حباب کی به و داده مالش یشمیابر یا پارچه با را یا شهیش ی لهیم اگر -107

 افتد؟

 . شود یم دور لهیم از حباب( 2                                          . شود یم لهیم جذب حباب( 1

 . شود ینم جادیا حباب تیوضع درییر تغ( 4                                                     . ترکد یم حباب( 3

 در.  شود یم یمنف بار یدارا لهیم ، میده یم مالش یشمیابر ی پارچه به را یا شهیش ی لهیم یوقت «1» نهیگزپاسخ: 

 حباب لذا و رندیگ یم قرار لهیم از یدورتر ی فاصله در یمنف یبارها صابون حباب به لهیم کردن کینزد با حالت نیا

  . شود یم لهیم جذب
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 دارند؟ یرانش اثر هم و یکشش اثر هم روهاین کدام -108 

 یگرانش و ییربا آهن( 4       یگرانش و یکیالکتر( 3        ییربا آهن و یکیالکتر( 2        ییربا آهن و اصطکاک( 1

 یکیالکتر یروین در.  دارند یرانش اثر هم و یکشش اثر هم ییربا آهن یروین و یکیالکتر یروین  «2» نهیگزپاسخ: 

 هم یها قطب یسیمغناط یروین در.  کنند یم جذب را گرید کی نام ناهم یبارها و دفع را گرید کی نام هم یبارها

  . کنند یم جذب گرراید کی نام ناهم یها قطب و دفع را گرید کی نام

 دارد؟ فرق هیبق با ، ریز یها مثال از کی کدام در روین نیا اثر ، جسم بر اصطکاک یروین اثر به توجه با -109

 مسافر توسط یمسافرت چمدان دنیکش(2                       یینپا طرف به دار بیش سطح یرو فرغون حرکت(1

 .خورد یم سر ، سرسره یرو که یکودک(4                 .کند یم حرکت کوه ی دامنه سمت به که ینورد کوه(3

 یرو که یکودک و یمسافرت چمدان دنیکش ، نییپا طرف به دار بیش سطح یرو فرغون حرکت در «3» نهیگزپاسخ: 

 به که ینورد کوه یبرا اما شود یم محسوب مزاحم یروین کی عنوان به اصطکاک یروین ، خورد یم سر سرسره

 . شود یم محسوب دیمف و کند یم کمک حرکتش به اصطکاک یروین ، کند یم حرکت کوه ی دامنه سمت

 گرند؟یکدی هیشب روین دو کدام ریز جدول به توجه با  -110

 ه د ج ب الف

 گرانشی بالابری اصطکاک تکیه گاه مقاومت هوا

 ب و ه  (4                     ج و د        (3                               الف و ج    (2                       الف و ه  ( 1

 . دنگریکدی هیشب اصطکاک یروین و هوا مقاومت یروین «2گزینه »پاسخ: 

 یروین جهت ، (نکند حرکت که یطور) میده یم فشار را آن و چسبانده وارید به را کتاب کی ر،یز شکل طبق -111

 بود؟ خواهد کی کدام برکتاب وارد اصطکاک

1) ↑                                                2)  ↓ 

3 )→                                              4)  ← 

 ییروین و وارید به کتاب طرف از ییروین ، میده یم فشار وارید سمت به را یکتاب که یهنگام «1» نهیگزپاسخ:  

 کتاب به نیزم طرف از هم گرانش یروین کی اما.  شود یم وارد کتاب به وارید ازطرف مخالف جهت در و آن معادل

 مخالف جهت در ، کتاب بر وارد اصطکاک یروین که بکشد( نییپا) نیزم طرف به را آن دارد لیتما که شود یم وارد

  . شود یم کتاب حرکت مانع( ↑یعنی) روین نیا
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 حرکت صورت در ، شود رها نیزم سطح یبالا از یمتر کی ارتفاع از جنوب قطب در شکل مطابق بیس کی اگر -112

 جهت خلاف را خودش دور به نیزم حرکت جهت) بود؟ خواهد سمت کدام به شکل به توجه با آن حرکت جهت ،

  .(دیکن فرض ساعت یها عقربه حرکت

1)↓                                             2)  →             

 .کرد نخواهد حرکت بیس (4                                              ↑(3

 به را ها آن و کند یم وارد خود کینزد اجسام ی همه به نیزم که است ییروین گرانش، یروین «3» نهیگزپاسخ:  

 با نیبنابرا. کرد خواهد سقوط نیزم طرف به شود رها که نیزم ی کره یجا هر بدریس نیبنابرا ؛ کشد یم خود طرف

  . بود خواهد ↑ سمت به بیس حرکت جهت سؤال نیا در شکل به توجه

 یم مالش مرطوب یموها به را یدوم و زیتم و خشک یموها به را یاول.  میدار اریاخت در یکیپلاست ی لهیم دو -113

 یم رخ چه ، میکن یم کینزد ، میا داده مالش یپشم ی پارچه با که بادکنک کی به جداگانه طور رابه هرکدام و میده

   دهد؟

 .دیربای م را بادکنک یتر شیب شدت با یدوم ی لهیم( 2 .دیربا یم را بادکنک یتر شیب شدت با یاول ی لهیم( 1

 .راندی م را بادکنک یتر شیب شدت با یدوم ی لهیم( 4 .راند یم را بادکنک یتر شبی شدت با یاول ی لهیم( 3

 ممکن یزیناچ اریبس یکیالکتر بار ، میده مالش مرطوب یموها با را یکیپلاست ی لهیم کی یوقت «3» نهیگزپاسخ: 

 از.  است یتر شیب یکیالکتر بار یدارا شود یم داده مالش خشک یموها به که یا لهیم اامّ شود جادیا آن در است

 . برانند را گرید کی دیبا پس،  است بادکنک در شده جادیا بار مشابه ها لهیم در شده جادیا بار یطرف

 

 یگرید بادکنک سپس.  میکن یم زانیآو نخ کی توسط را یبادکنک شکل مطابق -114

 نیا در.  میکن یم کینزد شده زانیآو بادکنک به یپشم ی پارچه به مالش از پس را

                                                       … صورت

 .ماند یم یباق خود یجا سر ،یحرکت نیتر کوچک بدون( 1) بادکنک(1

 .ماند یم ثابت( 2) بادکنک و کند یم حرکت چپ سمت به یکم( 1) بادکنک(2

 .ماند یم ثابت( 2) بادکنک و کند یم حرکت راست سمت به یکم( 1) بادکنک(3

 .کند یم حرکت چپ سمت به( 2) بادکنک و راست سمت به( 1) بادکنک(4
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 بدون) یخنث( 1) ی شماره بادکنک اما میا کرده باردار یپشم ی پارچه به مالش با را( 2) بادکنک     «2» نهیگزپاسخ: 

( 1) بادکنک و شود یم جادیا ها آن نیب یا جاذبه یروین ، (1) بادکنک به( 2) بادکنک شدن کینزد با پس.  است( بار

 . ماند یم یباق خود یجا سر ثابت ، میداشت نگهما  را( 2) بادکنک چون اما،  کند یم حرکت چپ سمت به

 

 است؟ متفاوت روهاین ی هیبق با بودن یرتماسیغ و یتماس جهت از روین کدام -115

 یسیمغناط( 4            یکیالکتر( 3                        اصطکاک( 2                      یگرانش( 1

 یتماس یروین اصطکاک یروین یول ، هستند یرتماسیغ یکیالکتر و یسیمغناط ، یگرانش یروین  «2» نهیگزپاسخ: 

 . است

 

 سقف یبالا یهوا فشار از.........  داخل یهوا فشار و ابدی یم.........  سقف یبالا در هوا فشار یطوفان یهوا در -116 

 . شود یم کنده سقف جهینت در و شود یم

 کمتر - شیافزا( 4         کمتر –  کاهش( 3                    شتریب – شیافزا( 2             شتریب – کاهش( 1

 یهوا فشار از شتریب داخل یهوا فشار ، ابدی یم کاهش سقف یبالا در هوا فشار یطوفان یهوا در «1» نهیگز پاسخ: 

  . شود یم کنده سقف جهینت در و شود یم سقف یبالا

 

 کدام ، کند کنترل ثابت ارتفاع کی در را آسمان در خود حرکت حال در یمایهواپ که دارد میتصم خلبان کی -117

 باشد؟ حیصح تواند یم مایهواپ نیا بر وارد یروهاین مورد در ریز یها نهیگز از کی

 هوا مقاومت یروین=  رانش یروین ، وزن یروین > یبالابر یروین(1

  هوا مقاومت یروین=  رانش یروین ، وزن یروین < یبالابر یروین(2

  هوا مقاومت یروین<  رانش یروین ، وزن یروین=  یبالابر یروین(3

  هوا مقاومت یروین > رانش یروین ، وزن یروین > یبالابر یروین(4

 وارد وزن یروین و یبالابر یروین ی اندازه ، است حرکت حال در ثابت ارتفاع کی در مایهواپ یوقت  «3» نهیگز پاسخ: 

 . است تر شیب هوا مقاومت یروین ی اندازه از رانش یروین ی اندازه اامّ،  است برابر هم با مایهواپ بر
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  است؟ نادرست ریز عبارت از مورد چند -118

 .است جسم جرم برابر 10 قاًیدق که ندیگو یگرانش یروین ، شود یم وارد اجسام به نیزم طرف از که را ییروین( الف

 . کشد یم خود سمت به را ها آن و کرده وارد روین خود اطراف اجسام همه به نیزم (ب

 .شود یم وارد نییپا و بالا ، عقب ، جلو سمت به روین 4 حرکت حال در یمایهواپ کی به(ج

 یبالا در فشار جهینت در است آن نییپا از تر شیب حرکت حال در یمایهواپ یها بال یبالا در هوا حرکت سرعت (د

 . است آن نییپا از تر شیب بال

 .کنند یم دفع را گریکدی ناهمنام یها قطب و جذب را گریکدی ربا آهن همنام یها قطب( ه

1)1                                          2)2                                            3)3                                     4)4 

 جرم برابر 10 حدوداً یدرس کتاب 56 صفحه در «یزندگ و علم» به توجه با گرانش یروین( الف «3» نهیگزپاسخ: 

   (نادرست). باشد یم لوگرمیک برحسب جسم

         .درست( ب 

 .درست(ج

 که شود یم بالا از تر شیب بال نییپا در هوا فشار جهینت در و است بال نییپا از تر شیب بال یبالا در هوا  سرعت (د

 (نادرست. )باشد یم آن صعود جهینت در و مایهواپ به بالابرنده خالص یروین کی جادیا باعث

 (نادرست. )کنند یم جذب را گریکدی ناهمنام یها قطب و دفع را گریکدی همنام یها قطب آهنربا در(  ه

 روین نیا که شده آن در....  یروین جادیا سبب حرکت حال در یمایهواپ بال نییپا و بالا یهوا سرعت اختلاف -119

 .شود یم بالا سمت به مایهواپ شدن دهیکش سبب و است.... 

 هوا مقاومت یروین جهت خلاف در _ یبالابر( 2                      وزن یروین بر عمود _ هوا مقاومت( 1

 هوا مقاومت یروین بر عمود _ یبالابر( 4           رانش یروین جهت خلاف در _ هوا مقاومت( 3

 جادیا سبب حرکت حال در یمایهواپ بال نییپا به نسبت بال یبالا یهوا سرعت بودن تر شیب «4» نهیگزپاسخ: 

 صورت نیا در و شود تر شیب مایهواپ به وارد جاذبه یروین از تواند یم روین نیا.  شود یبالام طرف به خالص یروین

 عمود و وزن یروین مخالف جهت در که است یبالابر یروین همان روین نیا . بکشد بالا طرف به را مایهواپ تواند یم

 وارد می شود . هوا مقاومت یروین بر
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 نیع در و سبک اریبس ساختمان نیا.  دارند یزنبور لانه و حفره پر یاسفنج یها استخوان پرندگان از یاریبس -120

 باشد؟ محکم حد نیا تا دیبا پرندگان استخوان چرا.  است محکم اریبس حال

 . ندینب بیآس درختان ی شاخه مانند ییایاش با پرنده برخورد هنگام تا(1

 . کند مصرف یادیز یانرژ دیبا پرواز هنگام پرنده رایز(2

 . کند تحمل را بال ریز در هوا دیشد فشار ، پرواز هنگام بتواند پرنده تا(3

 .کند یم وارد بال یبالا سطح بر یدیشد فشار ، بال یرو بر هوا عیسر حرکت رایز(4

 بال، نییپا سطح به نسبت بال یبالا از هوا تر عیسر عبور.  کند یم عمل مایهواپ بال مانند پرنده بال «3» نهیگزپاسخ: 

 که است یهیبد.  کند جادیا را یبالابر یروین و کرده وارد بالا به رو یادیز فشار ، بال ریز یهوا شود یم باعث

  . کند تحمل را بال ریز در هوا دیشد فشار بتواند دیبا پرنده بال استخوان


